

10省支援乌鲁木齐 “应检尽检”对防控非常关键

“以北京、乌鲁木齐市的经验来看,我们目前所采取的快速反应、精准防控与动态清零的防控措施,已经能够保证当地在3~4周后基本恢复正常生活。”复旦大学附属华山医院感染科主任医生张文宏在社交平台上表示,“这肯定是目前对于我国最优的解法,相信中国基于扩大核酸检测的快速清零方案会给国际带来贡献。”

7月15日0时至7月18日24时,新疆(含兵团)新增新冠肺炎确诊病例30例、无症状感染者41例,均在乌鲁木齐市,2705人正在接受医学观察。

目前,国家卫健委已组织10省市10支核酸检测医疗队200余人,赴乌鲁木齐市帮助开展核酸检测工作。18日中午,湖北省核酸检测医疗队21人首先抵达。18日至19日,江苏、四川、山东、辽宁、重庆、吉林等省市核酸检测医疗队也陆续到达乌鲁木齐。

“应检尽检”让防控更加精准有效

核酸检测是精准防控的有效手段,是落实“四早”要求、主动筛查无症状感染者的第一个防线。根据当前疫情防控形势,乌鲁木齐市疫情防控指挥部决定,按照“应检尽检、愿检尽检”的原则对全市范围内开展新冠肺炎核酸检测工作。

目前乌鲁木齐市免费核酸检测分两个阶段:第一阶段自7月17日起,对有确诊病例、疑似病例、无症状感染者、密切接触者、发热病人等重点人群所在社区

进行核酸检测,完成重点人群所在社区100%检测目标。第二阶段安排其他社区和机关企事业单位进行核酸检测。

核酸检测对疫情防控来说非常关键,“关键是要发现它,然后把源头堵住。”中山大学附属第三医院感染科副主任林炳亮此前对健康时报记者表示,“无法及时诊断,导致无法早期隔离,会整个疫情防控带来巨大的挑战。”

北京已在防控措施上提供了很好的样板

“中国局部地区出现小

规模聚集性病例,是疫情防控常态化的特点之一,之前的北京也是如此。”张文宏教授表示,精准防控不伤全局将是中国抗疫常态。“无论是北京还是上海,我们第一波疫情的防控效果都非常接近,那就是基本上对每一个输入性的病例都实现了彻底的发现,而且对其密切接触者进行了彻底的追踪。所以最近北京发生这次反弹疫情后,大家都知道应该怎么做,使得二代病例的人数非常少。”

北京在防控措施方面做到了快速处置与精准管控,防疫强度控制在有限

的范围内,确保了整个北京的有序运行,除了暴发疫情的有些街区外,其他地方仍维持正常的社会运行。这种防控模式,为将来中国各地防控散发病例而又不影响社会运转提供了很好的样板。

乌鲁木齐市可提供核酸检测服务机构名单

乌鲁木齐市卫健委主任张卫在18日下午的新疆维吾尔自治区人民政府新闻办公室新闻发布会上表示,为做到精准防控,将分阶段在全市开展核酸检测。检测按照“应检尽

检、愿检尽检”原则,在全市范围内分批开展免费核酸检测。

据悉,本次核酸检测工作由乌鲁木齐市属地(不含兵团、军队)具备核酸检测能力的25家机构承担,其中自治区级医疗卫生机构12家,乌鲁木齐市、区(县)属医疗卫生机构9家,第三方医学检测机构4家(具体名单暂未公布)。根据国务院联防联控机制《关于加快推进新冠病毒核酸检测的实施意见》(联防联控机制综发〔2020〕181号)文件精神,采用5:1混检方法进行检测。

吕霖

山东今年高考阅卷预计21日结束 政治历史多道“开放题”评卷引关注

记者从山东省招考院获悉,2020年山东高考9个考试科目评卷总数为4979143份,选聘评卷员3000余人。高考阅卷预计在7月21日结束。

根据安排,今年高考所有选择题实行机器评阅,目前已经结束。非选择题部分实行网上评阅,自7月13日开始,7月21日结束。评卷点设在山东大学、山东师范大学。其中,山东师范大学评阅外语、思想政治、历史、地理。为保证评卷质量,全部试题实行双评。填空题执行零误差原则,确保高考的公平公正。严格评卷质量监控,实行四层质量把关,分别是小组长质检、题组长质检、学科组质检、省派质检。

据了解,各科阅卷整体进展顺利,值得注意的是,政治、历史两科中,有多道“开放题”,是让考生们“眼前一亮”的创新性很强的题目,同时也引起了阅卷老师的不同的意见。其中包括,政治试卷的20题(1),历史试卷的17题、19题(1)。

外语学科:试卷51万多份 小语种阅卷人员数量“翻倍”

2020年山东省普通高考外语试卷共有514689份。山东师范大学承担英语非选择题(填空、写作一和写作二)以及日语、俄语、法语、德语和西班牙语的评阅任务。按省招生考试院下达的外语学科的评卷人数,外语学科组共组织了420人的阅卷队伍,要求在7月21日完成评阅任务。

关于非英语(小语种)语种阅卷:其他语种评卷员的选聘更加严格,按照实际需要的阅卷人员数量的两倍进行储备和选聘;每个学科组有至少三人组成,其中至少一位副教授;严格按照程序进行评分细则制定、挑选样卷,经过试评后方进入正评;正评均为双评,双检。

政治:阅卷41万份

政治评卷人员共有124人组成,另包括3名省考试院派驻的质检人员。标准制定后,13日一天,根据标准进行全员

培训,每人的试评分数在200份到六、七百份不等,确保全员对标准有较好的掌握;自13日试评、14日正评至今,各题均严格依据评分细则进行评阅,基本情况正常。但目前从各题阅卷中的三评率来看,一个突出的问题是:20题(1)三评率居高不下。期间,经过该小组内的多次培训,目前已有下降趋势。

本着为考生负责的精神,给一分有理、扣一分有据等原则,保障阅卷质量。目前阅卷情况正常。

历史:阅卷55万份 两道“开放题”阅卷格外谨慎

历史评卷人员共有184人组成,另有3名省考试院派驻的质检人员。

7月11日下午,由山师历史文化学院阅卷领导小组、各题组组长与省派质检人员,共同在对试题、标准答案、教材知识、教育厅公众号的专家评议研究的基础上,本着考试院对标准答案制定的科学性与操作性要求,初步制定第一稿评分参考;7月12日下午,在

经过各小组部分阅卷人员试评试卷的基础上,根据学生答题情况及考试院派出的质检工作小组的意见,形成第二稿评分参考;7月13日上午,根据12日试评两千份的情况,依据标准答案和学生答题情况,在经过进一步协商后,形成第三稿评分参考。

自13日试评、14号正评至今,各题均严格依据评分细则进行评阅,基本情况正常。但目前从各题阅卷中的三评率来看,一个突出的问题是:17题、19题(1)三评率一直居高不下。这有其客观原因,17题为根据材料撰文、19(1)为设计剧目,非常开放,特别是后者无固定要点。期间,经过该小组内的多次对答案的进一步培训,包括组长个别指导、省质检讲解、学院质检人员对出现恶性误差人员的单独交流等方式,目前已有下降趋势。

地理:评卷任务中双重抽查保公平

全省地理试卷数量比去年有较多增长。并且考生的答

时间由50分钟增加到90分钟,导致答卷内容也更加丰富。评卷队伍空前庞大,一共有317位老师参加了评卷工作,评卷教师由全省中学老师和山东师范大学地理与环境学院的老师组成,评卷老师近60%来自全省各中学,地理与环境学院派出了评卷老师和工作人员120多人。

为了保证评卷质量,维护考生权益,确保成绩公平,采取以下措施:一是根据电脑误差监控曲线进行抽查;二是省派质检、学科领导、学院质检和组长随机抽查。此举增加了高考评卷的公信度,减小了人为因素,提高了评卷质量,有效维护了考生的切身利益,有力促进了诚信招考体系的建设。三是实行双评制。每一份试卷随机分给两位阅卷教师,如果两位老师给出的分数超出给定的阈值(分值的六分之一),则该试卷进入三评。三评教师给出的分数与双评的其中一位分数小于阈值,则取平均。如果与双评的任何一位都超出阈值,则由试题组长仲裁。

张洪波